

YAOWEN

让优质养老服务触手可及 ——“市企联动”探索养老产业新路径



■记者 傅天一 通讯员 郑言

近年来,我市积极应对人口老龄化,加快推进养老服务供给侧结构性改革,携手省属国企淮海实业,有效满足老年人多层次、多样化养老服务需求,合力推动养老产业高质量发展。

引入国资力量 推动养老服务市场化

立足市场需求引。淮北60周岁及以上老人达32.44万人,老龄化率16.46%。面对人口老龄化程度不断加深,优质养老服务需求日益旺盛的局面,我市坚持市场化思维,同淮海实业签订战略合作协议,扩大养老服务有效供给,不断增强老人获得感、幸福感。

顺应转型趋势引。近年来,我市大力发展战略服务业,产业结构实现由“二三一”向“三二一”转变。淮海实业抢抓转型机遇,深化国资国企改革,优化产业布局,将现代服务业作为公司的三大主导产业之一,重点发展健康养老产业,促进企业发展、实现社会稳定。

发挥优势资源引。我市引入市场竞争机制,将主城区94家“区、街道、社区”三级养老服务的经营

权全部投放市场。淮海实业借助资金、资源、品牌等优势,积极抢占养老市场,与政府共同出资1亿元成立爱晖康养公司,为老人提供优质、高性价比的养老服务。

丰富供给模式

推动养老服务多元化

推进“便捷式”居家养老。市企共建智慧养老平台,详细掌握全市老人人口数量、区域分布、身体状况、养老需求等信息,开通“5612349”养老服务热线,为全市3900余名特定老人提供呼叫救助、居家照料、卫生保洁、家电维修等15大类近50项全天候服务,累计上门服务1.8万余次,满意率达96.7%。

拓展“嵌入式”社区养老。建成东街道、任圩街道2个二级养老中心,黎苑、闸河、寇湾3个社区为老中心,在提供社区日间照料的基础上,将服务延伸到文化养老领域,开办小型老年大学,以“一元会员制”招收学员,开设养生、舞蹈、书法、茶艺等课程,聘请退休教师、社区志愿者等义务授课,极大丰富老人精神文化生活,更多老人实现了“老有所学、老有所乐”。

创办“全托式”机构养老。成立淮海健康养老服务中心、爱晖颐养院2家养老机构,配有皖北地区首家认知症照护中心(爱晖颐养院)、老年公寓、医疗康复中心等,内设护理型床位400余张,为老人提供慢病管理、康复促进、精神慰藉、安宁疗护

等全方位全生命周期健康养老服务。创新推出“助餐+陪餐”服务,在为老人提供养生套餐的同时,定期邀请家人陪伴用餐,让老人享受最温暖的亲情陪伴。

加强运营管理

推动养老服务标准化

打造专业团队。选优配强专业力量,采取“内部竞聘+市场化选聘”方式,优先引进养老、物业、餐饮、医疗等领域管理人才31人。加强护理队伍建设,与淮北职业技术学院、淮北卫校建立人才培养输送渠道,吸纳老年护理学、老年康复治疗学等专业人才150人,常态化开展业务培训、技能竞赛等活动,促进护理水平提升,护理人员持证率达95%以上。

开展多样合作。等高对接上海华康等长三角养老头部企业,在项目策划、设施设计、市场开发、产品营销等方面加强合作,积极打造一流养老服务品牌。实行医养签合作协议机制,与复旦大学附属华东医院、市人民医院等多家医疗机构建立紧密医养联合体,整合行业一线专家资源,实施远程会诊、出诊,开通转诊绿色通道,真正做到“老有所养、老有所医”。

推行精细管理。创新“硬件配套、财务采购、人员管理、文化品牌、服务标准”的“五统一”管理模式,实行“居家养老+社区养老+机构养老”一体化运营,实现养老水平的整体跃升。牵头成立市级养老服务协会,开设养生、舞蹈、书法、茶艺等课程,聘请退休教师、社区志愿者等义务授课,极大丰富老人精神文化生活,更多老人实现了“老有所学、老有所乐”。

会,将先进管理经验复制到50多家会员单位,推动养老服务行业管理标准化。

全力保障支持 推动养老服务规范化

专班推进促落地。市、区民政部门成立工作专班,定期召开由发改、财政、住建、市场等部门参与的养老服务联席会议,协调解决项目报批、资产利用、证照审批等难点问题100余个,合力打通工作堵点。

降低成本促发展。密集出台《淮北市健全基本养老服务体系建设行动计划》《淮北市关于加快发展养老服务业的实施意见》等一系列政策,重点对财政补贴、税费减免、水电气价格优惠等13项内容进行专项扶持,先后为企业争取中央专项资金392万元,给予建设、运营等各类补贴近200万元,累计减免增值税、企业所得税等10余万元,有效降低企业运营成本。

监督考评促提升。紧抓养老机构生产安全和服务质量,制定监管事项清单,实施民政、卫健、市场、消防等多部门联合参与的“双随机、一公开”监管,做到“无事不扰,有求必应”。加强资金使用效益考评,引入安徽准信会计师事务所等第三方机构,开展居家养老项目绩效评价,将考评结果与等级评定、惠企政策相挂钩,以有效监管促进养老服务更加规范高效。

省安委会第七综合检查组来淮 开展安全生产大检查

■记者 王陈陈
通讯员 李强 王宇涛

本报讯 5月16日,国家矿山安监局安徽局总工程师张良伟率省安委会第七综合检查组来淮,开展安全生产大检查。市委常委、常务副市长、市安委会副主任周天伟就相关工作进行了汇报。

此次安全生产大检查是全省统一行动,共成立8个综合检查组,集合相关部门负责同志、行业领域技术专家及媒体记者,分别深入各地市开展为期5天的专项督导检查,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神和国务院安委会关于安全生产

产15条硬措施要求,贯彻落实全国安全生产视频会议精神以及应急管理部门、国家矿山安全监管局和安徽省委、省政府工作部署。同时嵌入式监督检查地方政府煤矿安全监管工作开展情况。

据了解,省安委会第七综合检查组将围绕面上找、系统梳、及时交,通过查资料、看现场、召开座谈会等方式,对煤矿、非煤矿山、人员密集场所、工贸企业,特别是重大隐患和问题清单等进行检查,并对发现的问题第一时间进行反馈。同时,加强安全生产宣传力度,做好正面引导,营造人人参与安全、关注安全的良好发展氛围。

我市举办“云进百校·才聚淮北” 高校毕业生云招聘活动

■记者 刘露

本报讯 5月17日上午,由市委组织部、市人社局共同举办的2022年“云进百校·才聚淮北”高校毕业生云招聘活动举办。市委常委、组织部长单强宣布活动启动,副市长高维民致辞。

启动仪式上播放了我市招才引智宣传片;本地高校、“五群十链”重点企业、高校毕业生代表进行发言;我市6家重点企业面向高校大学生开展企业“云宣讲”,介绍企业情况和人才需求;“五群十链”重点企业通过市人社局和市传媒中心开设的“架职连城”栏目开

展岗位直播带岗。同时,淮北公共招聘网、智联招聘等平台开展市场“云招聘”,17万余名高校毕业生通过在线观看的方式参与。

高维民在致辞中表示,当前我市正聚焦打造具有重要影响力的“五个淮北”,希望广大企业能抓住有利时机,着眼企业长远发展,慧眼识才、招贤纳才,全方位保障好各项待遇。

启动仪式上播放了我市招才引智宣传片;本地高校、“五群十链”重点企业、高校毕业生代表进行发言;我市6家重点企业面向高校大学生开展企业“云宣讲”,介绍企业情况和人才需求;“五群十链”重点企业通过市人社局和市传媒中心开设的“架职连城”栏目开

我市企业 获省电子信息工会表彰

■记者 韩惠 通讯员 盛益敏

本报讯 日前,省电子工业工会工作委员会印发2021年度全省电子信息劳动竞赛先进集体和先进个人的表彰决定。安徽相王网络信息科技有限公司获劳动竞赛先进集体称号,金龙机电(淮北)有限公司汪光兴、安徽相王网络信息科技有限公司赵东获劳动竞赛先进个人称号,淮北绿洲新材料有限责任公司生产部机电班组、安徽品优电池有限公司品质部获工人先锋号称号。

此次评选经基层工会申报、地市经信局和电子工会推荐,省电子工会对申报材料逐一进行审核,并召开部门会议集体研究,确定候选对象,按程序进行公示、征求民主意见后,最后确定表彰对象。

以评选表彰为契机,我市将在系统内号召广大职工以先进为榜样,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动全市电子信息产业高质量发展贡献智慧和力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

我市启动全省“民主法治示范村 (社区)”推荐申报工作

■记者 朱冬 通讯员 程方

本报讯 为进一步提高我市民主法治示范村创建水平,深入推进多层次多领域依法治理,近日,市民政局会同市司法局启动第九批全省“民主法治示范村(社区)”推荐申报工作。

据悉,此次省级“民主法治示范村(社区)”的推荐申报按照自愿申报原则进行。申报的村(社区)需符合组织健全完善、民主选举依法有序、民主决策科学规范、民主管理切实有效、民主监督扎实有力、普法宣传务实推进、基层社会治理创新等七个方面要求,由村(居)民委员会提出申请,报镇人民政府(街道办事处)初核,并由其书面征求镇(街道)纪检监察部门意见。由县级司法行政部门会同民政部门对申报材料进行汇总、审核,公示无异议后,由市司法局、市民政局将推荐名单报至省司法厅、省民政厅参加第九批全省“民主法治示范村”评选。

决策科学规范、民主管理切实有效、民主监督扎实有力、普法宣传务实推进、基层社会治理创新等七个方面要求,由村(居)民委员会提出申请,报镇人民政府(街道办事处)初核,并由其书面征求镇(街道)纪检监察部门意见。由县级司法行政部门会同民政部门对申报材料进行汇总、审核,公示无异议后,由市司法局、市民政局将推荐名单报至省司法厅、省民政厅参加第九批全省“民主法治示范村”评选。

杜集区人大代表 关注“田长制”工作

■通讯员 申正亮

本报讯 近日,杜集区人大代表到朔里镇督查“田长制”工作开展情况,并与基层镇人大代表交流互动。

人大代表们实地了解了朔里镇永久基本农田和各田长责任区等工作落实情况,听取了“田长制”机制构建和工作落实等相关工作汇报。人大代表们建议,要坚决全面落实党中央、国务院关于严格耕地保护的决策

部署,用“长牙齿”的硬措施,坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线。要推深做实“田长制”,坚决落实党政同责,扛稳压实耕地保护、粮食安全的政治责任,把耕地保护工作纳入重要议事日程,及时研究解决问题。要认真落实网格化管理,加强巡查督查,落实“早发现、早制止、严查处”的执法监督机制,真正不发生新的违法违规耕地“非农化”和“非粮化”问题,确保当地粮食安全。



桑葚熟
采摘乐

5月17日,和村桑葚进入成熟期,吸引着众多市民游客采摘尝鲜。

烈山区宋疃镇和村按照“合作社+家庭农场+基地+社员+旅游+党支部”的“抱团”发展模式,大力打造苹果、梨、无花果、桑葚等特色生态农业。同时,推出田园采摘、农业观光、休闲度假的全域旅游,将农产品的消费端建在田间地头,助力农民增收,推进乡村振兴。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 徐平

央行碳减排支持工具 在淮矿集团首次成功运用

■记者 王陈陈
通讯员 丁劲松

本报讯 近日,央行碳减排支持工具在淮北矿业集团首次成功应用,对推动集团绿色低碳转型发展具有积极影响。

碳减排支持工具是中国人民银行创设推出的结构性货币政策工具,采取“先贷后借”的直达机制,专项支持金融机构向清洁能源、节能环保、碳减排技术三个重点领域发放碳减排贷款。金融机构向企业发放贷款后,可向央行申请资金支持。央行按贷款本金的60%向金融机

构提供工具资金,期限1年、可展期2次,利率为1.75%。

在中国人民银行淮北市中心支行的积极推动下,淮北矿业股份有限公司与招商银行淮北分行签署1.6亿元项目贷款合同,期限3年,执行利率2.8%,较1年期LPR降低90个BP。项目贷款专项用于分布式光伏发电项目建设,建成后的全生命周期内,可节约标准煤约34.95万吨,减少二氧化碳排放116.15万吨。

数据显示,截至3月底,全市共落地碳减排工具贷款1.48亿元。数据显示,截至3月底,全市共落地碳减排工具贷款1.48亿元。

我市积极融入 长三角医保一体化

■记者 刘星 通讯员 宋宾

本报讯 今年以来,市医疗保障局不断推进医保公共服务标准化建设,进一步扩大异地就医直接联网结算范围,努力提升医保经办服务能力,建立健全长三角异地费用联审互查机制。

截至目前,该局与全国5.55万家医院开通住院费用异地结算,全市55家定点医疗机构作为参保地和就医地双向开通门诊费用省内和包括长三角地区41市在内的跨省直接结算。同时,为方便群众办理异地就医备案,开通“国家医保服务平台”APP、“皖事通”APP等5种医保异地就医线

上备案渠道,参保群众可任意选择,按照提示上传申请资料自助办理备案,2个工作日内即可完成业务办理。与江苏省徐州市达成签订《跨省异地就医基金监管协同联查合作协定》意向,建立异地就医基金监管协同联查合作机制,逐步实现两地基金监管一体化目标,加快推进淮海经济区医保合作更高质量一体化发展。

截至目前,全市赴外地就医住院结算共17267人次。作为参保地,异地就医住院直接结算(主要分布在长三角区域)9941人次,直接结算率57.57%,跨省门诊直接结算8904人次,个人账户支付173.98万元,省内门诊慢特病直接结算232349人次。

地址:市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号
市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号
邮编:235000

■电话:办公室:3022331(传真) ■日报编辑部:3056062 ■时政新闻部:3022243 3053289 ■社会新闻部:3026808 ■外宣新闻部:3366077 ■专刊新闻部:3056039
■政风行风热线:3884243 ■说办就办热线:3881898 ■摄影部:3053839 ■视觉专题部:3053828 ■数字传媒事业部:3053825 ■数字传媒运营部:3366005
■网络编辑部:3056012 ■广告经营部:3366180 ■报刊发行部:3895292 ■出版发行公司:3053818 3053819 ■本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909
■服务窗口:3053810 18656109035

淮北日报社出版发行有限公司承印
地 址:淮北市相山区经济开发区凤凰路3号
零售价:2.00元